

Martín Artajo, recibido por el presidente Quirino

El presidente filipino ofreció una comida, con 1.500 comensales, al ministro español y su séquito

Nuestro ministro de Asuntos Exteriores visitará también Formosa, y es esperado en Pakistán

Como en la propia casa

Filipinas está manifestando, estos días su afecto cordial, entrañable hacia España y su Caudillo, representados por nuestro ministro de Asuntos Exteriores, que en las gratas y significativas jornadas de su actual visita oficial al archipiélago está constatando la magnífica pervivencia del espíritu hispanico en aquellas tierras.

Como el presidente Quirino encontró en su viaje a nuestra Patria el pagote de venero de simpatía y amor que en ella existe para todos los pueblos que forman la gran familia hispanica, así ahora también el señor Martín Artajo ha hallado en Filipinas la más noble réplica de afectos para la nación que a todos ellos alumbra a la luz de Cristo forjando la gran comunidad espiritual que, en su vasto conjunto, la Hispanidad constituye. En definitiva, esa fue la misión de España en el Extremo Oriente como en América: dar su espíritu para crear nuevas Españas, viniendo a constituir este admirable conjunto en el que todas y cada una de las partes integrantes podemos sentir no ya una afinidad, sino una identidad espiritual con las restantes. Por eso, un día filipino ha podido decir sin hipérbole, al saludar la llegada del señor Martín Artajo: «Buenos seguros de que el ministro español y sus acompañantes han de encontrarse aquí como en su propia casa».

Ahi está, sin duda —en lo que significa esa frase periodística—, la mayor transcendencia de estas jornadas hispano-filipinas: que españoles y filipinos podamos constatar y proclamar solemnemente ante el mundo que la hermandad entre los pueblos hispanicos es una venturosa realidad.

protección de aquel Departamento ministerial, don Inés Merino Salcedo, y seguidamente por el titular, don Joaquín Elizalde.

El señor Elizalde obsequió a sus visitantes y a los representantes de la Prensa, entre los que se hallaban gran número de fotógrafos, con un vino de honor, durante el cual fueron cambiadas cariñosas palabras de bienvenida por la impercedera amistad y el estrechamiento de relaciones entre las dos naciones hermanas.

En su conversación con el ministro y con los periodistas, el señor Martín Artajo se mostró emocionado por el recibimiento que le ha dispensado el pueblo filipino y del que fué apoteósica muestra el desfile de ayer a través de la Avenida de Dewey, junto a la bahía, donde decenas de miles de personas acampan incesantemente a España y Filipinas.

Seguidamente, los dos ministros de Asuntos Exteriores se retiraron a un salón del Ministerio, donde durante 45 minutos celebraron una detenida y cordial conferencia. Como es lógico, se ignoró lo tratado en ella, ya que tuvo carácter confidencial y reservado.

CON EL PRESIDENTE QUIRINO

Ya en compañía del ministro español, recibió el señor Martín Artajo y su séquito se trasladaron después al Palacio de Malacañán, residencia del presidente de la República. A su llegada, a las once de la mañana, fueron recibidos honores al ministro español por una compañía de la guardia presidencial, que presentó armas, mientras la banda de música interpretaba el himno español, escuchado por todos los presentes, así como por el numeroso público apostado en los alrededores, en medio de un silencio impresionante. La entrevista privada del presidente Quirino y el ministro español, a la que asistió el señor Elizalde, fué también muy detenida y durante ella el señor Martín Artajo hizo entrega al pre-

VISITA AL VICEPRESIDENTE LOPEZ

La tarde terminó con una visita al vicepresidente de la República, don Fernando López, con quien el señor Martín Artajo departió cordialmente durante varios minutos.

REGRESO AL HOTEL

La estancia de las personalidades españolas en Malacañán se prolongó hasta después de las doce y media, hora en que, rodeados de una escolta de motoristas de la guardia presidencial, y después de ser recibidos honores por las fuerzas militares, regresaron al Manila Hotel, donde se celebró un almuerzo privado.

OPREDA DE CORONAS DE FLORES

A las cinco de la tarde (hora local), la misión española comenzó a depositar sendas y gigantescas coronas de flores naturales ante los monumentos del doctor José Rizal, de Legaspi y Urdaneta, y del Soldado Desconocido. El monumento a Rizal se eleva en el centro de la Plaza de la Luneta. Una numerosa representación de los Caballeros de Rizal, con su presidente, don Emilio Lara, recibió al señor Martín Artajo, mientras una compañía del Ejército, encargada de rendir honores, presentaba armas. Al ser depositada al pie del monumento una corona de gladiolos y dalias, las fuerzas militares dispararon tres salvas de fusilería, mientras una corneta daba un toque de silencio.

Una escena semejante se repitió unos minutos después en el gigantesco monumento, obra de Querol, que en el Paseo del Malabón, junto a la vieja barriada colonial de Intramuros, está dedicado a la memoria del conquistador Miguel de Legaspi, fundador de Manila en 1571, y del evangelizador Padre Urdaneta, cuyas figuras aparecen abrazadas bajo la sombra del pendón de Castilla y de la cruz.



Una tercera ofrenda de flores fué seguidamente efectuada ante la tumba del Soldado Desconocido, junto al mar, y donde gran número de internados filipinos y españoles fueron muertos por las tropas japonesas durante la última guerra.

La Liga Anticomunista de Israel quiere mayor acercamiento con España y los países árabes

Egipto insiste en que su primer objetivo es la evacuación incondicional británica

El sha de Persia y Mussadeq han llegado a un acuerdo al que se concede importancia

BARCELONA, 24.—Se encuentra en Barcelona el delegado de la Liga Anticomunista de Israel para Italia, Suiza, Bélgica, Francia, España y Canadá, don Strul Leizer Ghetler, quien ha hecho unas interesantes manifestaciones al periódico local «Diario de Barcelona» sobre los motivos de su visita a España y sobre las actividades de la Liga Anticomunista de Israel.

Comenzó diciendo que su propósito es establecer contacto con nuestro país, cuyo anticomunismo es bien conocido y apreciado por la Liga Anticomunista de Israel. Considera que es conveniente y factible un acercamiento entre España e Israel en mutuo beneficio. Refiriéndose a la Liga Anticomunista de Israel, la definió como una potente organización que cada vez gana más adeptos, y puso de relieve que algunos de sus miembros, entre ellos su presidente, Haad Shiver, fueron detenidos por las autoridades israelitas con motivo del reciente atentado contra la Legación soviética en Tel-Aviv, que determinó la decisión del Gobierno de Moscú de romper las relaciones diplomáticas con el Estado sionista.

Dijo también el señor Strul que desde Barcelona se trasladará a Madrid con objeto de ponerse al habla con elevadas personalidades, e insistió en el pleno convencimiento suyo de que una buena inteligencia entre Israel y los países árabes podría asegurar la defensa del

Oriente Medio contra el peligro comunista. «Sin embargo —añadió— sin dicha unión, la amenaza roja irá en aumento y resultaría muy problemática la defensa de aquella región, vital para el mundo occidental anticomunista, por su importancia estratégica y por las riquezas petrolíferas que atesora. Sin la unión entre los judíos y los árabes frente al enemigo común comunista, una fuerza atacante relativamente débil podría apoderarse del Medio Oriente».

En el curso de la conversación, el delegado de los judíos anticomunistas se mostró optimista sobre el porvenir del Estado libre de Israel, cuya población roza ya el millón y medio de habitantes.

OBJETIVO, EVACUACION
EL CAIRO, 24.—El coronel Gamal Nasser, emano derechos del general Naguib, ha declarado que el primer objetivo de Egipto es la evacuación incondicional del Canal de Suez por los británicos. También ha manifestado que Egipto estudia de cerca la actitud de las demás naciones hacia la causa de la libertad egipcia.—(Efe).

ACUERDO ENTRE EL SHA Y MUSSADEQ
TEHERAN, 24.—El sha, Mohamad Reza, y el ministro de Asuntos Exteriores, Mussadeq, han llegado a un acuerdo al que se concede importancia.

Los marqueses de Villaverde regresaron ayer de París

Vienen muy satisfechos del resultado de su viaje

PARIS, 24.—A las cinco y veinticinco de la tarde salieron para Madrid los hijos del Jefe del Estado español, marqueses de Villaverde. Realizan el viaje de regreso en un avión de la Compañía Iberia.

El embajador de España, conde de Casas Rojas; su hija, princesa de Brancovan, y todo el personal de la Embajada, acudieron al aeropuerto a despedirlos.

El despegue del avión se retrasó como consecuencia de la llegada tardía del aparato a París.—(Efe).

PASO POR EL PRAT

BARCELONA, 24.—A las ocho y veinte, en avión, han llegado al aeropuerto del Prat los marqueses de Villaverde. En el mismo avión continuaron viaje hacia la capital de España. En el aeropuerto barcelonés fueron cumplimentados por las autoridades.

LLEGADA A BARAJAS

BARAJAS, 24.—Han regresado, procedentes de París, villa Brancovan, los marqueses de Villaverde. En el aeropuerto fueron recibidos por la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco; los condes de Argillo; el jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado, marqués de Huéscar de Santillán, y otras autoridades y personalidades.

EL MARQUÉS SE MUESTRA SATISFECHO

MADRID, 24.—En el mismo aeropuerto de Barajas adonde llegó esta noche, procedente de París, el marqués de Villaverde habló con un redactor acerca de su estancia en la capital francesa. El marqués de Villaverde manifestó que su viaje a París había tenido por objeto, más que invitar a los fisiólogos franceses al Congreso que se celebrará en España, celebrar unas reuniones preliminares. Preguntado acerca de las proporciones, que alcanzará el Congreso, dijo que en el orden científico son incalculables. En cuanto a la importancia que puede darle el número de asistentes también será extraordinaria. Se calcula que asistirán unos 2.000 congresistas porque a estas alturas el número de inscripciones sobrepasa ya el millar. Entre los inscritos figuran los más eminentes especialistas de todos los países.

En general, el marqués de Villaverde se mostró muy satisfecho de

los trabajos realizados hasta el momento, pero, teniendo en cuenta el tiempo que todavía falta para la celebración del Congreso, no pudo dar detalles más concretos.

GRATA VISITA DE LA MARQUESA AL HOSPITAL ESPAÑOL

PARIS, 24.—Niños huérfanos españoles, ataviados con vistosos trajes regionales, saludaron con alborozados cánticos a la hija del Jefe del Estado español, marquesa de Villaverde, al visitar ésta el Hospital Español, situado en la barriada suburbana parisina de Neuilly.

La marquesa de Villaverde se mostraba gozosa mientras charlaba y reía con los niños asilados. Sels pequeñas, ataviadas con trajes típicos de Andalucía, Galicia, Murcia, Valencia, Aragón y Cataluña, entregaron un ramo de flores rojas y amarillas a la hija del Generalísimo Franco, a quien acompañaba la princesa de Brancovan y algunos de los funcionarios de la Embajada de España.

El Hospital Español alberga a un centenar de niños huérfanos o sin hogar. Está regentado por Hermanas de la Orden de San Vicente de Paul y fué fundado por la Madre Vidal hace diez años para albergar a niños refugiados españoles, que encontraba por la calle. La Institución se amplió más tarde, y últimamente ha comprado para el mismo un edificio contiguo.—(Efe).

Ha fallecido el mariscal von Rundstedt



HANNOVER, 24.—En su casa de esta ciudad ha fallecido el mariscal Gerd von Rundstedt, que contaba 78 años de edad.—(Efe).

hoy, sesión plenaria de Cortes

MADRID, 24.—El presidente de las Cortes entregó a los periodistas el texto de la orden del día de la sesión plenaria de mañana y anunció que había recibido los siguientes proyectos de ley:

1.ª Enmienda a la emisión de obligaciones por la «Campesía» en la cantidad de quinientos millones de pesetas, autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Málaga para emitir hasta cincuenta millones de pesetas, y acuerdo cultural entre España y Egipto.

En el orden del día del Pleno de mañana figura el juramento de cuarenta nuevos procuradores, palabras morales del presidente a la memoria del arzobispo de Granada y tres dictámenes y decretos reyes. Entre los dictámenes figura el de forma de la Enseñanza Media.

Si Europa quiere sobrevivir, debe apresurarse a unirse

Manifestaciones de Dunn, nuevo embajador de los Estados Unidos en España

Eisenhower sigue sus comidas con parlamentarios y realizando nuevos nombramientos

PARIS, 24.—El embajador norteamericano, James C. Dunn, ha anunciado en un discurso organizado por el Club Marconi, con motivo del aniversario del nacimiento de Jorge Washington, a la Unión Soviética de estar intensificando sus esfuerzos para dividir al Occidente. Dijo Dunn que Europa debe apresurarse a unirse si es que quiere sobrevivir.

El diplomático norteamericano dijo también que aun cuando el Pacto del Atlántico Norte y las montañas rusas de la agresión en Indochina y Corea han disuadido de mayores agresiones, los comunistas, por su parte, no han hecho nada para impedir la amenaza de guerra. «El secretario —añadió—, a medida que aumenta el alcance de nuestros comprometidos esfuerzos, a medida que se repite el espíritu de Europa Occidental, a medida que la iniciativa para el mundo libre, el Kremlin intenta su intento de confundir y dividir al pueblo occidental».

Agregó Dunn que la vida moderna es tan compleja que ninguna nación, actuando enteramente sola, puede cumplir hoy sus tareas. La independencia de nuestro tiempo va hacia la unidad.—(Efe).

ACERTADO POR UNANIMIDAD

WASHINGTON, 24.—La Comisión senatorial de Relaciones Exteriores ha recomendado, en votación unánime, la aprobación del nombramiento de Karl Rankin como embajador de los Estados Unidos en la China nacionalista.—(Efe).

INVITADOS POR IKE

WASHINGTON, 24.—El presidente Eisenhower ha invitado a veintidós miembros de la Cámara de Representantes a un almuerzo.

En el grupo invitado figuran once republicanos y once demócratas.—(Efe).

La Comisión recomendó también la aprobación de los nombramientos de C. Douglas Dillon como embajador en Francia, y de Oiers Booth Luce como embajador en Italia, y Wiley Añado que el Pleno del Senado decidirá probablemente sobre ellos a fin de semana.—(Efe).

WASHINGTON, 24.—La Comisión senatorial de Relaciones Exteriores ha recomendado por unanimidad la aprobación del nombramiento de Karl Rankin como embajador de los Estados Unidos en la China nacionalista.—(Efe).

WASHINGTON, 24.—El presidente Eisenhower ha invitado a veintidós miembros de la Cámara de Representantes a un almuerzo. En el grupo invitado figuran once republicanos y once demócratas.—(Efe).

EN «LA VOZ DE AMÉRICA»

WASHINGTON, 24.—Se anuncia al nombramiento del doctor Robert C. Johnson para el cargo de jefe del servicio de información extranjera del Departamento de Estado. De este servicio depende «La Voz de América».—(Efe).

WASHINGTON, 24.—Por orden del subsecretario de Estado, Walter Bevell Smith, ha sido suspendido en sus funciones de jefe de actividades de «La Voz de América» en Nueva York Alfred H. Morton, por utilización de originales recibidos de comunistas y filocomunistas, no obstante las instrucciones que existen en contrario. La suspensión se reveló al tiempo que la Casa Blanca anunciaba la designación del Dr. Robert L. Johnson, hoy presidente de la Universidad de Temple, como jefe del servicio de información extranjera del Departamento de Estado, que incluye a «La Voz de América».—(Efe).

NI MEJOR NI PEOR SITUACION

WASHINGTON, 24.—La situación no es hoy ni mejor ni peor que hace un año, ha declarado el secretario de Estado, Foster Dulles, en una sesión secreta de la Comisión senatorial de Banca, que ha iniciado audiencias en relación con la preparación de nueva legislación sobre controles económicos.—(Efe).

ROMA, 24.—El jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, ha sido designado mediador en la disputa franco-alemana que amenaza las esperanzas de una rápida ratificación del Ejército europeo.

De Gasperi celebró una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Bidault, poco después de la llegada de este último a Roma, y ha preparado para hoy una conferencia con el canciller Adenauer, que se celebrará poco antes de la reunión de los representantes de las seis potencias.

Los contactos iniciales de De Gasperi con Bidault y Adenauer no han sido lo bastante prolongados para permitir algo más que discusiones de carácter general, pero se asegura que tendrá algunas prohibidas durante la semana de buscar al día un medio de conciliar los intereses francoalemanes en la disputa del Sarre y si de los acuerdos

propuestos por Francia al tratado del Ejército europeo.—(Efe).

ACEPTAN LA PEHIGON

ROMA, 24.—La rotación del canciller Adenauer, los ministros de Asuntos Exteriores de las seis naciones del plan Schuman acordaron rápidamente modificar el orden del día de su conferencia, poniendo en segundo lugar el actual Estatuto de la Comunidad de Defensa Europea, con el fin de asegurar un cuidadoso estudio de la disputa francoalemana que está impidiendo la ratificación del proyecto de Ejército europeo.—(Efe).

SERA JEFE DE LA OFICINA DE SEGURIDAD

OTTAWA, 24.—El jefe adjunto de la Real Policía Montada del Canadá pasará a ser jefe de la Oficina de Seguridad en París, según se anuncia oficialmente. José Binnet será jefe de la oficina de seguridad y secretario de

De Gasperi, mediador en la disputa franco-alemana

en relación con el Ejército europeo y los problemas del Sarre

El pánico provoca una avalancha de huidas en la Alemania Oriental

La Comisión de Seguridad de la «Nato».—(Efe).

HUYEN EN AVALANCHA

BERLIN, 24.—Una cifra sin precedentes, 3.500 alemanes orientales, pasaron ayer al Berlín Occidental, elevando el total de refugiados, en lo que va de mes, a 29.488. Los funcionarios occidentales atribuyen esta afluencia de fugitivos al pánico que abunda en la Alemania Oriental al escucharse los rumores de que los comunistas cerrarían la frontera el 1 de marzo.—(Efe).

ESTAN ORGANIZANDO AVIACION

WASHINGTON, 24.—La revista «American Magazine» dice que los rusos están formando en la Alemania Oriental una aviación militar táctica, que están instruyendo a más de trescientos pilotos alemanes para que vuelen en aparatos MiG-15 y que están poniendo en marcha las fábricas de aviones que había en el territorio de la República Democrática Alemana.—(Efe).

Nuestros colaboradores LA TORRE HERIDA

Por César González-Ruano

Las furias del tiempo, las iras de los mares y de los cielos que han sembrado primero el infortunio en las Islas Afortunadas y más tarde han producido en Inglaterra y en Holanda una de las mayores catástrofes de que tiene recuerdo la Historia, continúan sobre nuestra geografía, así bien y por fortuna con mayor benignidad.

Entre las noticias de estas últimas fechas que da la Prensa, hay una que especialmente arranca en mí una pluralidad melancólica de recuerdos. Me refiero a la chispa eléctrica que ha derrumbado la torre de la iglesia de Noja, en la provincia de Santander. Durante la noche, la chispa eléctrica cayó sobre el pararrayos de la torre y, por las causas que aún se desconocen, el cable de la toma de tierra se partió, desviándose la descarga, causando la ruina de la torre y desperfectos en el interior del templo. Parte de la enorme cúpula se desplomó; los cables de las pesas del reloj se rompieron; grandes bloques de piedra cayeron... Esto lo que dice el telegrama que surge ante los ojos en la mañana de la noche en que una extraña pesadilla—consignada en mi «Diario» me trae al sueño el confuso argumento de una galerna y mi acción en días lejanos de juventud. Vi en el sueño la plaza de un pueblo con el fondo del mar, y una muchacha iba de mí mano. Algo así como un monumento se derrumbó estrepitosamente. Un cielo bronco un cielo de tragedia, lo presidía todo ello.

La villa marítima de Noja, junto a Santofía, de cuya playa se para el Brusco, un monte de verdes idílicos, tiene un tierno recuerdo hospedado en mi memoria y evoca los claros días de mi adolescencia. Un viento suave y nostálgico pasa las páginas de esos inocentes. Las estampas de la rubia arena de la playa de Noja y los caminos abiertos entre matorrales y cañas.

En el viaje de cada año a Noja suponía para mí un acontecimiento. Era, por de pronto, cambiar de vida, cambiar en la vida todas las costumbres. Allí jugaba en la boatera, salía al mar con los marinos, iba de excursión a las romerías... Y cada domingo asistía a esa iglesia para oír la misa de dos horas. La mayor parte de los hombres nos quedábamos de pie en el atrio. Era una larga misa catrónica. Cantaban bastante destemplanadamente, mozos del pueblo. La salida de la misa de doce provocaba nuestra mejor ocasión de reunión. Rosario, coreana, menuda, salía con su mantilla negra y yo me acercaba a ella. Aún siento en mí mano la temperatura de la suya, muy blanca y delgada. ¡Bastantes y delgadas días en los que abril andaba en mis ojos!

Domínalos y débiles fantasmagoras ponen ahora de pie en la memoria su figura y a la vez sombría. Esa torre de la iglesia marítima abatida por una chispa eléctrica derrumba también piedras antiguas sobre mi corazón. Y en una mañana clara y fría, una mañana de mi medio siglo, siento la necesidad de coger la pluma y escribir con ella una vez en aquel altar mayor donde le pedí a Dios tantas cosas que me ha concedido. Entre ellas la de tener los ojos abiertos al milagro de la ternura de cada día.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

NOTAS LOCALES

TOMA POSESION DEL NUEVO INGENIERO JEFE DE OBRAS PUBLICAS

Don Aureliano Armingol García, nombrado para la Jefatura Provincial de Obras Públicas, en atento saludo nos comunica haber tomado posesión del cargo.

Agradecemos la atención y los ofrecimientos que nos expresa y los deseamos éxitos numerosos en su importante misión, a la vez que nos ofrecemos como colaboradores para cuanto redunde en interés de la provincia.

NATALICIO

Pellandito dio ayer a luz, en la Clínica de Santa Teresita, una hermosa niña, segundo hijo de su matrimonio, la joven señora doña Felisa Sáez Ruiz, esposa del sargento de Ayudante de la Base de Agoncillo don Florentino Berano.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y familiares de la nueva logroñesa, a la que se impondrá el nombre de María Purificación, y para la que deseamos una larga y virtuosa existencia.

NECROLOGICAS

El niño Rafael García Fernández murió al día en el día de ayer, a los tres meses de edad, en medio del dolor de sus amados padres, don Helodoro y doña Josefa, a los que, así como a los abuelos, tíos y primos, acompañamos en su dolor.

A los 85 años de edad, descansó en el Señor en el vecino barrio de Nava, después de recibidos los Santos Sacramentos, la virtuosa anciana doña Teresita Viguera Aragón, Bechán en apodo, hermana don Adrián; hermana política, sobrinos y primos, la expresión de nuestro sentido pésame.

Relojes SUIZOS
LAS MUJERES PARRICAS
OMEGA-TISSOT-ETERNÁ-BUREN-FORTIS
1500-Ed. Etc.

MORENO
VARA DE BARRA
DE BARRA

Registro Civil
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Luis Alonso Martínez Fernández Martínez Albiz, José María Carmelo Javier Juaneda Ubis y Martín García Sáenz.
Defunciones.—Guillermo Sáenz Gallarza, de 76 años, doña Celedonia, y doña María Moreno González, de 84 años, de Legido.
Matrimonios.—Ninguno.

Seguros contra el pedrisco
Entidad española desea nombrar representantes provinciales o comarcales en la provincia de Logroño. No importa que los solicitantes trabajen en otras Comarcas. Dirigirse: APARTADO 531.—MADRID.

CENTROS OFICIALES
Servicio Prov. de Ganadería
VETERINARIOS PARA AVICULTURA
Para llevar a cabo la ordenación y defensa de la avicultura, la Dirección General de Ganadería ha dispuesto organizar un consejo para la creación de veterinarios especializados en avicultura, que tendrá lugar en Madrid a partir del día 13 de abril próximo y con una duración de veintidós días, pudiendo concurrir a esta convocatoria, sean o no inspectores municipales.
Los aspirantes cursarán la petición a la Dirección General de Ganadería, a través de la Jefatura Provincial de Ganadería, justificando los méritos que posean y haciendo constar si son también avicultores o si desarrollan la profesión en comarca avícola.
Los solicitantes de la provincia deberán presentar su documentación en esta Jefatura, antes del día quince de marzo próximo.
Lo que se hace público para conocimiento de todos los Veterinarios.

CARNICERIA PALACIOS
PLAZA DE ABASTOS (BAJOS)
Cordero de leche a 24 pesetas
Menudillos baratos
Oficiales Albañiles y carpinteros de taller
SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS
Informes: Oficina de Colocación. Ref. n.º 1.018

Motocicletas LUBE 125 c. c.
A PARTIR DE ESTA FECHA HA SIDO NOMBRADO AGENTE OFICIAL DE VENTAS DE ESTA MARCA
BICICLETAS GRIJALBA
DONDE ENCONTRARA MOTOCICLETAS ENTREGA EN EL ACTO, SURTIDO COMPLETO DE RECAMBIOS Y TALLER DE REPARACIONES PARA LAS MISMAS
BICICLETAS GRIJALBA
Además, le ofrece la motocicleta DERBI 250 c. c. y el motor DERBI 250 c. c. para transportar 300 kilos de peso

Hermanidad de la Pasión y el Santo Entierro AYUDANOS, LOGROÑES

Los Hermanos que asistieron al Capítulo General el pasado domingo, coincidiendo en la necesidad de inyectar nuevos bríos a la vida económica de la Hermandad, y fué unánime la aprobación, cuando se sugirió llevar este año a febril término la creación de los grupos de Hermanos benefactores y adheridos a los que, indistintamente, podrán pertenecer hombres, mujeres y niños. Estos dos grupos que pudiéramos denominar de auxilios se nutrirán en principio con familiares de los mismos cofrades.

Decimos en principio, porque es la categórica demostración de apreciar con el ejemplo de ser encontrado resonante eco en todas o casi todas las familias logroñesas.

Logroño se deleita con nuestras procesiones, pero se da el caso de que muchos convencidos, demostrando un cariño que en verdad nos deja absortos, opinan que la Hermandad debe acelerar su ritmo y superarse. Si este sesudo consejo viniera escoltado con una cantidad en metálico, sería recibido con el mayor respeto. Pero el consejo no pedido y en solitario, es un manjar insípido, que no nos alimenta.

La jerarquía eclesástica nos confió la procesión de Viernes Santo sin otra obligación que presentarla con la máxima dignidad y esplendor. Que aún no se ha llegado a la magnitud deseada, está olvidado.

NOTICIAS DIVERSAS

La víctima de un crimen.—Apasiona estos días a Zaragoza en pleno, el vil asesinato del taxista Olón Alberto Elorza Rosanz, cometido en las afueras de la capital aragonesa la madrugada del domingo pasado.

Por las referencias hechas del suceso, hemos visto que el infortunado taxista era natural de nuestra capital, en la que sus ascendientes residieron hace ya años, siendo aún recordados por los vecinos de edad avanzada.

De desear es que las diligencias que realiza la Policía lleven al descubrimiento del autor o autores de tan execrable delito.

Título.—Se ha recibido en esta Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria el título de licenciado en Medicina y Cirugía expedido a favor de don Ventura García Conteras, quien se presentará durante las horas de oficina para hacerse entrega del mismo.

Aclaración.—En la denuncia cursada contra Carmen Alonso Ledezma, vecina de San Asensio, por supuesto hurto de un portamonedas y de la cual dimos cuenta en nuestro número del sábado 7 del actual, se ha presentado prueba testifical por la que se demuestra que el citado portamonedas no fué sustraído por la denunciada a su propietaria, sino recogido del suelo para su devolución, como se efectuó a requerimiento de su dueña.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 793.

Los cupones terminados en 93 están premiados con 5 pesetas cada uno.

TEMPERATURAS DE AYER
En Logroño: Máxima, 12, a las 1415; media, 61; mínima, 03, a las 615 de la mañana.
Extremas de España: Córdoba, Alicante y Badajoz, con 19 grados, y Cuenca y Vitoria, con 6 grados bajo cero.

AVISO La Estellesa, S. A. de Automóviles

pone en conocimiento del público que a partir del día 28 queda restablecido el servicio entre LOGROÑO-SAN SEBASTIAN
La Empresa

HOY-CINE AVENIDA
CONTINUA desde las CINCO
Precio único: SEIS pesetas
ULTIMO DIA DEL COLORAL PROGRAMA DOBLE
La divertidísima superproducción
Casado y con dos suegras
Con GENE TIERNEX y JOHN LUND
El hombre de mis amores
Con GLEN FORD y EVELYN KEYES (Toleradas menores)

AMAYA
Con JULIO PENA y SUSANA CANALES
Una gran novela española convertida en una formidable superproducción.—Barbaras luchas por la paz perenne de nuestra unidad racial y nacional

PEQUEÑOS SUCESOS

Agresión de palabra
A requerimiento de Esteban Ortega García, de 51 años, fué llevado a Comisaría por un guardia municipal, Basilio Cámara Gordo, de 55 años, porque momentos antes, en la calle de Navarrete el Mudo, agredió de palabra al requerido.

Y agresión de obra
En el Campo de Instrucción Militar fué agredido por Amador Calvo Gutiérrez, Estanislao Rodríguez Rodríguez, de 51 años, que resultó con erosiones en la cara y nariz, de carácter leve, de las que recibió asistencia en el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial.

Asistencias
En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:
Rafael Dolgado Valerio, herida tibia en la mano izquierda y parte posterior del muslo del mismo lado, por mordedura de perro.
José Antonio Calvo Burgos, de 28 años, contusiones en mano derecha con probable fractura del metacarpo por caída en la vía pública.
Ambas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

COMPRO CASA GRANDE

En la capital o provincia, con huerta y agua abundante. Pago al contado.
Informes: Calvo Sotelo, 9, Drogueña Teléfono 2159.

SECCION RELIGIOSA

SANTIAGO EL REAL
En honor a Nuestra Señora de los Dolores, se celebrará pasado mañana, último viernes de mes y hora de las ocho y media, una misa de comunión por encargo de las Asociadas en la capilla y altar de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, y a continuación se hará el ejercicio propio del mes.
SANTOS DEL DIA
San Victorino, San Justo y San Cesáreo.

Inspectores de Seguros

Precisan Compañía para Logroño y provincia. Dirigirse, Apartado de Correos núm. 188, Logroño.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 8 (Programa doble) (A. mayores)
1.—Restren del formidable film **Ronda española** (Declarada de interés nacional) Con José Suárez, Elena Salmorán, Manolo Morán y Coros y Danzas de España.
¡El corazón de España en el latir brioso de sus canciones y sus danzas!
2.—El excepcional film **Regresaron tres** Con CLAUDETTE COLBERT

RIALTO Continúa desde las 5 (Programa doble) (A. mayores)
Butaca, 5 pesetas
1.—El magnífico film «Metros»
JUEGO DE PASIONES (En tecnicolor) Con Ester Williams y Van Johnson
2.—El inolvidable film **LA REBELDE** Con BARBARA STANWYCK

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Tolerado menores)
Patie 4 Hrs. Pato, 3 Ptos.
1.—Ultimo día de exhibición de la mejor película nacional
Estrella de Sierra Morena (En tecnicolor) Con Lola Flores, José Nieto y Manolo Morán.
2.—La descaharrante película **LOQUILANDIA** Con OLSON y JOHNSON

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS:

Como profesor! ¡Qué muchachas! ¡Qué historias! ¡Qué películas!
Cómo le conocí (En tecnicolor)
Presentada por la marca suprema (20th Century Fox). Interpretada: Jeanne Crain, Lynn Bari y Alan Young.
¡Atención a la más sensacional realización del cine americano!
La casa de la colina
Con Richard Basehart, Valentina Cortes y William Lundigan. (En un film 20th. Century Fox)

Nueva nota oficial sobre tarifas eléctricas

Corresponde aumento mayor a los abonados que tenían contadores improprios para el consumo que hacían

MADRID, 24.—Al iniciarse las facturaciones por consumo de energía eléctrica de acuerdo con las nuevas tarifas, se ha suscitado alguna inquietud por parte de ciertos usuarios que por tener instalaciones desproporcionadas a su consumo, o contadores que no guardan la debida proporción con éste, ven ahora aumentar los recibos.

La realidad es que las tarifas de alumbrado se mantienen sin alteración práctica en los antiguos precios. Experimentan una elevación moderada en ciertos casos las tarifas de fuerza motriz, y sólo se registra un aumento mayor en los casos apuntados en que los abonados tenían instalados contadores totalmente improprios para el consumo que hacían.

El nuevo sistema de tarifas enfoca desde el punto de vista del conjunto nacional los problemas planteados por esta importante industria, en la que la diversidad de costos y precios amenazaba con llevar a una paralización forzosa de sus nuevas instalaciones. Venimos, en resumen, cuáles son las causas de estos problemas y los fines que se han perseguido en su resolución.

Con el nuevo sistema se ha buscado principalmente:
a) Procurar que esta industria pueda seguir desarrollándose de acuerdo con las necesidades del país, con una elevación mínima de los precios de la energía, a pesar del alza considerable de todos los gastos y costes.

b) Para lograr esto se ha buscado que el gran aumento de coste de producción en las nuevas centrales se reparta sobre toda la producción, antigua y moderna, y de esta manera, el precio promedio de venta siga manteniéndose en un nivel razonable y con muy pequeñas elevaciones en la mayor parte de los casos. La gran influencia de las inversiones de capital en el coste de producción de la energía, ha permitido esto, ya que son muchas las centrales construidas a precios anteriores a 1936.

c) La producción térmica ha aumentado enormemente y su coste también, como consecuencia del mayor precio de los combustibles. Para evitar una fuerte incidencia sobre las tarifas, se aplica también un recargo general sobre toda la producción, a lo largo de todo el año y sobre todo el país.

d) Es preciso tener los anteriores consideraciones presentes cuando se examina el por qué se ha llegado a unas fórmulas aparentemente complicadas, pero simples de aplicación, y modifican a fondo toda la antigua mecánica de tarifas, estableciendo un sistema racional. De no haber seguido este criterio y seguir la multiplicidad de tarifas antiguas e inadecuadas, se hubiera llegado al colapso de la industria eléctrica por la paralización de las nuevas construcciones y ser imposible el uso de la energía en el campo y para el bienestar de los hogares españoles.

e) No puede extrañar, por tanto, que al modificar un sistema que afecta prácticamente a todas las familias españolas, se produzcan algunos casos anormales que, a relativamente son pocos, pueden alcanzar a varios millones en todo el país.

f) En algunas zonas existían tarifas completamente absurdas, que hubieran provocado alteraciones bruscas con las nuevas modalidades, pero este caso estaba previsto en el nuevo sistema y con determinados reajustes se ha corregido. Los casos individuales son difíciles y obligan a un examen, pero el desequilibrio en la mayor parte de los casos puede ser remediado si se tiene en cuenta lo siguiente:
Primero.—Alumbrado: En la mayor parte de las ciuda-

Ahora resulta que Marty y Tillon traicionaron hasta a las fuerzas comunistas que combatieron en España

PARIS, 24.— Ahora resulta que André Marty y Charles Tillon resultaron traidores a las fuerzas comunistas que combatieron en la guerra de España, según se deduce de una acusación publicada en tal sentido por «L'Humanité», órgano del partido comunista francés.

Dice el periódico que Marty, recientemente expulsado del partido, jugó con dos barajas traicioneras: inspector general de las Brigadas Internacionales que lucharon contra las tropas nacionales de España. Tillon fué igualmente culpable.

La información toma como base de sus afirmaciones el libro blanco publicado por el partido en relación con el asunto Marty-Tillon, y está firmada por León Mauvals, designado en calidad de fiscal.

«Marty dice—todavía oculta los delitos cometidos contra la República española por el Gobierno Blum.

Señala igualmente que Marty trató repetidamente de evitar los ataques a los disidentes del partido socialista, ataques necesarios para conseguir la unidad de acción de la masa obrera.

Según «L'Humanité», Tillon es tan culpable como Marty, puesto que estaba identificado con los puntos de vista de éste.

Este Marty es el que fué apodado «El carnicero de Albacete» por sus múltiples crímenes al frente de las unidades comunistas—(Efe).

Construirán aviones de alas móviles

WASHINGTON, 24.— La Marina norteamericana construirá acaso muy pronto su primer tipo de avión de alas móviles. Las alas forman ángulo recto con el fuselaje en el momento del despegue, y al volar el aparato a gran velocidad se retraen, presentando el avión aspecto parecido al de los CR-86, norteamericanos y de los MIG-15s soviéticos, de ala en flecha. Al reducirse la velocidad y para aterrizar las alas son dobladas a su posición primera.

El avión en cuestión es el «Grumman F-103», obra de propulsión a chorro, proyectado para velocidades comparables a las del sonido.—(Efe)

El director general de Prensa, en Pamplona

PAMPLONA, 24.—Ha llegado esta noche el director general de Prensa, don Juan Aparicio, cuyo viaje tiene por objeto asistir a los actos conmemorativos de las bodas de oro del periódico local «Diario de Navarra», actos que se celebrarán mañana. El delegado provincial de Información y Turismo fué a recibirle a Fiterro, límite de la provincia, hasta donde el director general de Prensa hizo el viaje por ferrocarril, continuando desde allí hasta Pamplona por carretera.

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa le obsequió esta noche con una cena.

El presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la Rioja y gobernador de Salamanca, don Luis Díez del Corral, manifestó que el Gobierno de España escuchará la voz de los que del vino vivían y que pedían que se cumpliera la ley de vinos que defendía 800 millones de pesetas de la riqueza nacional. Pero para escucharlos hacía preciso que fueran unidos todos los agricultores, y exigió a que así lo hicieran.

«Hubo gran animación en la feria de ganados; se hicieron muchas transacciones, aunque se vio retraimiento por los precios altos. Las adquisiciones, casi en su totalidad, fueron de ganados de labor, especialmente de mulas, que se cotizaron las de primera, a 3.000 pesetas; las de segunda, a 2.700, y los muletos, de 1.200 a 1.400.

—En el Teatro Moderno y del Jai se proyectó la película del último vals, por Luz Verón, que gustó.

—El organizador de las próximas corridas de San Mateo, «Balmingui», manifestó que, además del festival proyectado para el mes de marzo a beneficio de la Caridad Logroñesa, proyectaba celebrar otro para el día 15 de abril próximo a beneficio de la Cruz Roja, a base de Villalta, Lagarillo y a ser posible Martín Agüero. También el «Club Agüero» de Logroño gestiona la cooperación de Martín Agüero y su hermano Manolo para un festival que tendría lugar el 25 de marzo próximo.

«Haro fué solicitada la mano de la señorita Amada Piñedo López para don Fernando Frías Aranjuelo, fijándose la boda para fin del próximo mes de marzo.

HACE 50 AÑOS.— Después de unos años dedicado al comercio en Buenos Aires, regresó a Logroño nuestro paisano don Pedro Cabañas.

—El director de la banda municipal, señor Fabregat, escribió una marcha para la banda de trompetas del batallón infantil que se estaba organizando.

Durante la semana si distribuyeron en la Cocina Económica 8.341 raciones, que dan un promedio diario de 1.191.

—En el mercado de cereales subieron los precios, cotizándose el trigo a 1256 pesetas la fanega; cebada, a 8, y avena, a 6.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA
Hoy, miércoles, día 25, a las ocho en punto de la tarde, círculo de estudios reglamentario para los hombres de Acción Católica de la Parroquia de Santa María de la Redonda (domicilio social, Gallarza, 2), dirigido por nuestro cor-sillario

CENSURA DE ESPECTACULOS

CLASIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

Ronda española (1)
Regresaron tres (3)
Juego de pasiones (3)
La rebelde (3)
Estrella de Sierra Morena (2)
Loquilandia (3)
Casado y con dos suegras (3)
El hombre de mis amores (2)

La calificación es la siguiente:
1.—Todos, incluso niños.
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
3 R.—Mayores, con reparos.
4.—Gravemente peligrosa.

Ante la festividad del Santo Angel de la Guarda

El próximo día 2 celebra el Cuerpo General de Policía, la Policía Armada y de Tráfico y la Guardia Municipal, la festividad de su Patrono el Santo Angel de la Guarda, y para festejar dicho día con solemnidad, los jefes respectivos, acompañados de sus subordinados, acudirán a la santa misa que se celebrará en la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda dicho día, a las once, durante cuya ceremonia el Excmo. y Rmo. señor obispo auxiliar de la diócesis y obispo de Plonía ocupará la sagrada cátedra.

El día 3, a las diez, en la I. I. de Santa María de Palacio, asistido por el Excmo. y Rmo. señor obispo auxiliar de la diócesis, se celebrará en sufragio de los Caidos de la Policía gubernativa, ceremonias a las que queda invitado el vecindario logroñés.

Libros y revistas

PSICOLOGIA Y GRAFOLOGIA
por Matricio Xandó
El volumen 57 de estas Ediciones de Conferencias y Ensayos que dirige en Bilbao el conocido escritor Antonio Las Heras Hervás contiene un interesante ensayo sobre la grafología.

Viene ilustrado con 23 grabados y su autor, Mauricio Xandó, que atiende a varios consultorios grafológicos, tiene una gran experiencia sobre la materia.

Se encuentra de venta en las principales librerías de toda España, al precio de cinco pesetas.

Mañana será firmado el pacto grecolturcoyugoslavo

Ha sido firmado el acuerdo comercial ruso-finlandés y está preparado el chino-soviético

ATENAS, 24.—El ministro de Relaciones Exteriores yugoslavo y el ministro y el subsecretario turco firman el próximo jueves el acuerdo tripartito de defensa entre sus tres naciones en Ankara.

En los círculos bien informados se dice que el preámbulo de este pacto balcánico especifica que no está dirigido contra ninguna potencia y pide «la salvaguarda de paz dentro de las provisiones de la Carta de las Naciones Unidas».

Un artículo especial del tratado prevé que las obligaciones de Grecia y Turquía no estarán en contradicción con las que impone el Pacto del Atlántico Norte. Otro, que los tres países buscarán una «solución militar» a los problemas de defensa de ellos mismos.—(Efe.)

ACUERDO COMERCIAL RUSO-FINLANDÉS

HELSINKI, 24.—Se ha firmado en Moscú un nuevo acuerdo comercial entre Finlandia y la Unión Soviética por valor de treinta y cinco millones de marcos finlandeses según ha dicho hoy un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores. Finlandia entregará a Rusia, principalmente productos de la madera, cereales, instalaciones de energía eléctrica, cables, etc., a cambio de granos, forrajes, arroz, azúcar, sal-guajoliva, abonos, hierro, acero, etc.—(Efe.)

ACUERDO CHINO-RUSO

LONDRES, 24.—China y Rusia es-

Martín Artajo, recibido por el presidente Quirino

recibido por el presidente Quirino

(Viene de primera página) Jero; los miembros del Tribunal Supremo, de las dos Cámaras parlamentarias y muy nutridas representaciones de los Ministerios de Relaciones Exteriores, de Industria y de Comercio; el alcalde de la ciudad y todos los componentes del Ayuntamiento; representantes muy numerosos de la Cámara de Comercio y del Casino Español; figuras relevantes del Ejército, sociedad de las letras y de la economía, y representantes de la Prensa de la capital. Figuraban entre el Cuerpo diplomático, además de su decano, monseñor Vagazzi, el embajador de los Estados Unidos y su esposa; el de la India, Raymond Spinaque, y señora; el de la China Nacional; los ministros de Italia y Australia y otros varios.

Muchas de las más ilustres damas de la buena sociedad de Manila se adornaban con el típico «balintawag», vestido clásico filipino que, adornado muchas veces con perlas, oro y plata, llega a tener precios muy subidos; el equivalente a unas cincuenta mil pesetas y, en ocasiones, aún más. Nota sensorial de la fiesta fué la de que la señora de Martín Artajo vestía este típico traje, que le había sido regalado por doña Victoria Quirino de González, hija del presidente.

Cuando la señora de Martín Artajo apareció del brazo del presidente Quirino en la escalera de honor que conduce a la sala de baile del Palacio de Malacañán, se produjo un murmullo de admiración y de sorpresa en todos los presentes.

En la mesa presidencial de la cena de gala ocuparon los principales puestos los siguientes personalidades: A la derecha del presidente Quirino, don Alberto Martín Artajo, ministro español de Asuntos Exteriores; doña Victoria Quirino de González, hija del presidente; monseñor Egió Vagazzi, nuncio de Su Santidad y decano del Cuerpo diplomático; esposa del presidente de la Cámara de Diputados; don Ricardo Proa, presidente de la Corte Suprema; embajadora de Filipinas en Madrid y ministro filipino de Relaciones Exteriores, don Joaquín Elizalde A. y la izquierda: la señora de Martín Artajo; el vicepresidente de la República, don Fernando López; el embajador de España en Manila, señor Gullón; la esposa del vicepresidente de la Cámara de Diputados, don Eugenio Pérez, y el embajador de Filipinas en Madrid, don Manuel V. Morán.

A la hora de los brindis, el presidente de Filipinas, señor Quirino, y el ministro español, señor Martín Artajo, levantaron sus copas para brindar por la prosperidad de España y Filipinas y por el estrechamiento de las fraternales relaciones existentes entre los dos pueblos.

Terminada la cena, se celebró una fiesta que, con arreglo a los usos del Palacio de Malacañán, heredados de los tiempos de la dominación española, fué iniciada con un rigodón, abierto por la hija del presidente, doña Victoria Quirino de González, con el ministro español, y por el presidente Quirino con la señora de Martín Artajo. Especialmente invitada, actuó la orquesta de Xavier Cugat, que, con motivo de la Feria Internacional, ha venido a Manila para actuar en el Auditorium. Como es sabido, Xavier Cugat es de nacionalidad es-

Los comunistas chinos cambian obreros por material de guerra

Ofensiva birmana contra las tropas nacionalistas chinas

TAIPEH (Formosa), 24.— Los comunistas chinos enviaron 150 000 obreros a los países comunistas de Europa a cambio de material de guerra, en este año, según anuncia la agencia de información «Tatso».—(Efe.)

OFENSIVA BIRMANA

RANGUN, 24.—Según noticias recibidas hoy con notable retraso, tropas birmanas con apoyo de aviones y carros blindados, han lanzado una ofensiva contra las tropas nacionalistas chinas en Birmania Septentrional.

La acción principal se inició el día 19 de este mes, en que el tercer batallón de fusileros de Chin-Chin liberó a las sitiadas guarniciones birmanas de Mongry, Muse y Manipak, en la frontera.

Se agrega que las fuerzas birmanas han recuperado también el puesto fronterizo de Kyuhok, ocupado a principios de febrero por restos de las fuerzas nacionalistas chinas que huýeron al Norte de Birmania, al derrumbarse el régimen continental de Chiang-Kai-Chek.

Las fuerzas nacionalistas chinas, que durante tres años habían mantenido una actitud de resistencia pasiva, pasaron al ataque contra los birmanos a comienzos de este mes.

Aun cuando se desconocen la cantidad de estas fuerzas, se afirma que

ESPERADO EN PAKISTAN

KARACHI, 24.—En el Departamento de Relaciones Exteriores se ha anunciado que el ministro de Asuntos Exteriores de España, invitado por el Gobierno del Pakistán, realizará una visita a Karachi a su regreso de Manila.

En su viaje de ida a Filipinas, el señor Martín Artajo fué acompañado por los jefes de protocolo del Pakistán, al hacer una breve escala en el aeródromo de Karachi el avión en que viajaba el ministro español.

Interrogado por los periodistas, el señor Martín Artajo expresó la esperanza de estrechar las relaciones amistosas entre España y Pakistán y de la expansión del comercio entre ambas naciones. Dijo también que durante su jura por las naciones árabs le impresionó lo que denominó «la buena voluntad de los pueblos árabes para unirse a Occidente bajo las consideraciones adecuadas».

La llegada del Sr. Martín Artajo a Karachi está prevista para la segunda decena de marzo.—(Efe.)

OTRO JOVEN INGLÉS AHORCADO

BRISTOL (Inglaterra), 24.—Ha sido ahorcado el joven Miles Giffard, que dió muerte a sus padres, se apoderó de su coche y se fué a Londres a proponer a una joven se casase con él, después de referirle el patricidio.—(Efe.)

EL NAVEGANTE ASTURIANO MAYOLAS APLAZA SU SALIDA

LE ESTAN CONSTRUYENDO UN NUEVO BOTE LAS PALMAS, 24.—El navegante solitario Fernando Mayolas ha aplazado nuevamente la iniciación de su aventura, porque circula el rumor de que las autoridades de Marina le han a prohibido salir, debido a la excesiva pequeñez de su embarcación. Mayolas había decidido salir clandestinamente, pero ha optado por esperar quince días, tiempo necesario para terminar la construcción de un nuevo bote que le costean los socios del Club Náutico.

Este nuevo bote, denominado «Asturias», tendrá cuatro metros de largo por noventa centímetros de ancho y tendrá las mismas líneas que el que pensaba utilizar. Ha recibido una carta de un industrial de Gijón ofreciéndole la cantidad de conservas necesarias para la travesía. Desde otros puntos de Asturias se están recibiendo numerosas cartas de felicitación al navegante por la heroica aventura que se propone realizar y ofreciéndole ropas y viveres.

ANITA PAUKER SIGUE EN DESGRACIA

VIENA, 24.—La desastrosa comunista Anita Pauker, que fué reparada de la posición que ocupaba en la política rumana el año último, ha sido acusada de «desviación derechista» por un periódico en lengua alemana que se publica en Bucarest.

El «Neuer Weg» dice que la Pauker está relacionada con elementos enemigos responsables del mal funcionamiento de la Asociación de Cooperativas rumanas. Anita Pauker, en un tiempo primera dama del comunismo, fué destituida el pasado año del cargo que ocupaba en el Politburó rumano como ministro de Asuntos Exteriores, y acusada de crímenes contra la seguridad del Estado.—(Efe.)

ESPAÑA ASISTIRÁ A LA REUNIÓN DE LA INTERNACIONAL DE SEGUROS

MADRID, 24.—Para los días 5 y 6 de marzo próximo ha sido convocada en Roma una reunión de la Unión Internacional «Des Asturancés», en la que estará representada España como miembro de dicha Unión, en su representación del Sindicato Nacional del Seguro. Presidirá la delegación española el jefe nacional del Sindicato del Seguro, don Francisco Izquierdo López.

LA LIGA ANTICOMUNISTA...

(Viene de primera página) med Reza Pahlevi, y el primer ministro, Mohamad Mussadeq, han llegado hoy a un acuerdo provisional en sus divergencias, derivadas según se afirma, de intrigas palaciegas contra el primer ministro, agregándose que con ello se han evitado posibles complicaciones.

Después de la mencionada entrevista, un alto funcionario ha manifestado a la Agencia «United Press» que mediante este acuerdo temporal se han evitado graves males, incluso el posible derramamiento de sangre.

El mismo informante agregó que el sha ha dicho a Mussadeq que no debe temer a ninguna intriga palatina, puesto que cuenta con su apoyo.

El acuerdo temporal a que se ha llegado hoy anula el propósito de la Corte de publicar un comunicado aclaratorio de los cargos formulados por Mussadeq, quien, a su vez, ha decidido no publicar tampoco comunicado alguno sobre sus divergencias con el sha. Ni se pedirá referéndum público para saber si el pueblo desea su continuación en el Gobierno.—(Efe.)

ESQUIERE JORDANIA TIROPAS BRITANICAS?

LONDRES, 24.—Inglaterra ha revelado oficialmente que esta no

Reanuda sus sesiones la Asamblea General de la O. N. U.

Su presidente leyó un mensaje de Eisenhower y puso sobre la mesa la cuestión de Corea

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 24.—A las 21'11 hora española—declaró abierta la sesión de la séptima Asamblea General de las Naciones Unidas el presidente de la misma, Lester Pearson, del Canadá.

El presidente de la Asamblea, Lester Pearson, así lo hizo notar el término de la lectura del citado mensaje, expresando su deseo de que la propia Asamblea se encargue de responder adecuadamente a los anhelos del presidente de los Estados Unidos.

A continuación, Lester Pearson recordó a los delegados que la Asamblea volvió a reunirse en virtud de la decisión que adoptó al suspender las sesiones en diciembre último.

Seguidamente llamó la atención sobre el punto del orden del día, referente a Corea, y dijo que la China roja y Corea del Norte rechazaron el plan de paz de las Naciones Unidas de diciembre último, señalando que su informe sobre este punto puede servir de base de debate sobre Corea en el año actual. Luego, en vista de que no manifestó oposición, el presidente levantó la sesión a las 21'19 hora española.

La Comisión Política Principal se reunió mañana, a las 16'30 hora española, para dar el debate sobre Corea, según parece.—(Efe.)

EL CARDENAL MINDSZENTY AUMENTA VOLUNTARIAMENTE LOS RIGORES DE SU PRISIÓN

TRIESTE, 24.—Informan de Belgrado que el Gobierno yugoslavo ha decidido aplazar la redacción definitiva de la ley referente a las actividades religiosas en el país. En fuentes católicas se manifiesta la intranquilidad de los católicos por lo que llaman actitud desleal del Gobierno, que no ha cumplido las promesas hechas por Tito, como tiempo se ha autorizado al arzobispo de Belgrado a visitar el Vaticano para tratar del arreglo de las relaciones entre la Iglesia y el Estado yugoslavo, como también había prometido Tito.—(Efe.)

PARROCO OBLIGADO A HUIR

TRIESTE, 24.—Otro párroco de la zona «B» del territorio libre de Trieste ha tenido que huir de ella ante «las intimidaciones y torturas» de que le hacían objeto las autoridades comunistas yugoslavas. Se trata del Padre Conati, que ha conseguido llegar a esta ciudad.—(Efe.)

ESPAÑA ASISTE AL IV CONGRESO MUNICIPAL INTERAMERICANO

Méjico inicia su acción contra los «quintacolumnistas» por los señores García Hernández, Ruiz de Castillo, Molina y Gallego Burín.

Los delegados españoles, acompañados por el ministro de España, marqués de Saavedra, visitaron esta mañana al alcalde de Méjico, don Germán Barlatto.

Esta noche se reunirán todas las delegaciones en un banquete, y el miércoles comenzará la discusión de los temas que figuran en el orden del día del Congreso. Efe

CONTRA LOS «QUINTACOLUMNISTAS»

MÉJICO, 24.—Parce que el Gobierno ha decidido actuar contra los quintacolumnistas. Se dice que en los extremos Norte y Sur del país han sido detenidos varios individuos de habla rusa que manifiestan dedicarse a la búsqueda de piezas arqueológicas pero que, en realidad, realizan la prospección de mineral de uranio. La Policía no se explica cómo entraron estos individuos en el país.—(Efe.)

EL PETROLEO VENEZOLANO

CARACAS, 24.—La producción petrolífera venezolana en el mes de enero ha sido de 1.702.006 barriles diarios, por término medio.

Esta cifra representa una reducción sobre la media diaria de 1952 que fué de 1.800.000 barriles.

La baja es atribuida principalmente a la reducción de las necesidades de gasolina para calefacción en los Estados Unidos, debido al tiempo suave que se ha disfrutado en invierno.—(Efe.)

Tendencia a la baja en los mercados ganaderos

El blanco de La Nava se cotiza a 65 pesetas el cántaro

MEDINA DEL CAMPO, 24.—Han continuado casi paralizadas las operaciones de compra-venta de ganado de lazar y vacuno en el mercado semanal, que, por otra parte, ha registrado mayor afluencia de negociantes y forasteros.

El motivo de esta falta de transacciones es debido a que los precios tienen tendencia a la baja y los ganaderos no están animados a traer a este mercado sus ganados, ni menos a vender a los precios de la demanda. En cambio, los granos para pienso están en alza y son muy solicitados ante la escasez de pastos, a causa de las persistentes heladas.

El ganado porcino para recría también se vende con precios más bajos. Salieron más de un centenar, pagándose los de siete semanas de 150 a 210 pesetas uno. El cerdo cebado de buena clase se cotiza de 13 a 14 pesetas kilo, vivo.

El vino blanco de esta comarca se cotiza a 65 pesetas el cántaro de 16 litros, y el tinto de 45 a 55.

EN LEÓN

LEON, 24.—En los últimos seis meses se ha venido notando en los mercados un alza considerable en el ganado vacuno. Los precios de los terneros han llegado a cotizarse hasta 21 pesetas el kilo en vivo, precio éste que se considera muy elevado en una región ganadera como la leonesa.

Igual ha sucedido con el ganado vacuno mayor de carne o para pasto. Los novillos de engorde, que en los pasados meses estaban muy solicitados por las fábricas chacineras para la mezcla de esta carne con la de cerdo con destino a embutidos, llegaron a cotizarse hasta 15 pesetas el kilo, no bajando las clases inferiores de las 13 pesetas.

Esta es la tónica que han seguido los precios del ganado en general.

ESPECTACULOS

MUSICA

EL RECITAL DE ITURBI

Como es natural, la noticia de la próxima venida del excepcional pianista José Iturbi, figura de relieve mundial verdaderamente extraordinaria, para dar un recital en Logroño, ha producido verdadera sensación.

Efectivamente, no es preciso insistir en ello para que en el ánimo de todos esté la evidencia de que se trata de un acontecimiento de la mayor importancia, como seguramente no se habrá dado otro en Logroño ni es fácil que pueda volver a repetirse.

El arte de José Iturbi—un reflejo de su arte—nos es conocido a través del cinematógrafo, que tanto ha contribuido a difundir el nombre y la justa fama del gran pianista español, y ello acrece el interés de su actuación en Logroño, el día 7 del próximo marzo.

Mucho es el sacrificio que, para lograrlo, se ha impuesto nuestra Sociedad Filarmónica, y mayor aún, quizá, el riesgo que conscientemente afronta con la celebración de este extraordinario concierto. Todo con el único afán de obtener para los aficionados logroñeses tan señalado privilegio, que ha de alcanzar a muy contadas localidades españolas.

Por todo ello, y a juzgar, sobre todo, por el ambiente de máxima expectación despertado en torno al acontecimiento, es bien seguro que la totalidad de la afición logroñesa a la buena música, sin distinción alguna, ha de responder adecuadamente, con todo su entusiasmo, asegurando a esta excepcional jornada musical el más brillante éxito.

LA LIGA ANTICOMUNISTA...

(Viene de primera página) gociendo con el Gobierno de Jordania el destacar fuerzas en este país árabe.

Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que las consultas a este respecto se han celebrado en las tres últimas semanas, y que se basaban en el tratado de amistad y ayuda mutua anglojordaniano de 1948.

Si se llega a un acuerdo, Inglaterra podría desplazar a una parte de las fuerzas que actualmente tiene en la zona del Canal de Suez.

Esta noticia ha sido revelada en medio de crecientes indicios de que las cuestiones referentes a la defensa del Oriente Medio están entrando en una etapa activa y decisiva.

Las conversaciones angloegipcias sobre el futuro de la tan discutida base de Suez se espera que comiencen dentro de pocos días, y añádule que se amplíen hasta e incluir una revisión en gran escala de toda la defensa del Oriente Medio.

Un enviado especial de Gobierno judío que llegará a Londres procedente de Tel-Aviv esta semana, lo hace probablemente para exponer el deseo de «colaborar» de que se le tenga en cuenta en cualquier arreglo a que pueda llegar.—(Efe.)

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Dice la Prensa vizcaína El Logroñés, equipo íntegro

Toda la Prensa vizcaína reconoce que nuestro Logroñés mereció la victoria frente al Baracaldo. Entre los juicios de nuestros compañeros sobre la valía del primer equipo riojano, reproducimos el de Basurto, de «La Gaceta del Norte»:

«No solamente fue el Logroñés un equipo íntegro, cubriendo todas las zonas convenientemente, sino que dio notables muestras de su poder físico. Se mantuvo los noventa minutos en plenitud, corriendo a todos los lugares en que estaba el balón, disputándolo con decisión y energía.

Plantó la situación que le convenía e hizo de las circunstancias coyunturas fáciles a sus intereses.

El portero resolvió todas las pelotas con soltura y colocación. La defensa, energética y con fuerte pegada, nada consentía a su alrededor, no fue violenta, pero se desenvolvió sin miramientos. Iban al balón y a defenderse.

De la media se puede decir, y está dicho todo, que fue la línea de la especialidad que existió sobre Lasa-zarre.

Y de la delantera, lo mejor fue la atención constante que mantuvieron para escapar inmediatamente sobre López, además de desmarcarse ágilmente en la segunda parte, aprovechándose de la desorganización local.

Hasta se pasaron bien el balón por bajo en los últimos minutos, a falta, además, de Fermín, que había bajado a hacer el «rojo», sosteniendo el gol que los daría la victoria».

En los partidos jugados el pasado domingo correspondientes a la última jornada de la primera fase de este campeonato, se registraron los siguientes resultados:

Tardío, 2. Juvenil, 10.
Riera Marsá, 1. Berceo, 1.
J. Mirandeta, 5. Lacalzada, 2.
Riñajaleño, 5. Nájara, 2.

Después de estos resultados, la clasificación ha quedado establecida en la forma que a continuación se indica:

CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL

Resultados y clasificaciones

temente en la portería enemiga, desbordando a la defensa del Tardío y obteniendo un señalado triunfo de diez tantos contra dos, resultado que proclama bien a las claras la profundidad de toda la delantera.

Bien se portaron los juveniles del Logroñés, pues lo mismo Peleira bajo los palos, que la defensa, acertada y viril, de Agustín, Hueto y Paco, y muy batalladores sus volantes Ferreira y José Luis, empujaron constantemente a sus artilleros, que no desmerecieron de sus compañeros, apuntándose un notable éxito Medina, Echeve, Ouchil, Dominguez y Alejandro, que se ahincharon de golpear a Masó, a pesar de que este muchacho tuvo una actuación muy acertada, no obstante los diez goles que encajó en su contra. ¡Fue un verdadero bombardeo el que sufrió su portería!

El Tardío nos defraudó totalmente. Quizás haciéndose eco de prematuras afirmaciones sobre supuesta actitud de algún equipo, no pusieron el ardor que la deportividad exige en todo momento y saltaron al campo sin ningún interés, mostrando una desgana incomprensible.

De todas maneras, no creemos que los estardios, aun jugando como suelen hacerlo en otras ocasiones, lograsen imponerse a sus contrarios del Juvenil, pues éstos mostraron una gran superioridad, tanto en fondo como en clase.

Jugaron por el Tardío: Masó; Tejedor, Arturo, Muro; Amador, Martín; Cenzano, Herce, Lafuente, Peche y Vallepeña, de los que merecieron destacarse este último jugador y el portero, Masó, muy ágil y decidido en meritorias paradas. ¿Verdad que no lo parece si miramos al tanteador?

El señor Mangado, director del encuentro, no tuvo grandes dificultades para desempeñar con acierto su misión, pues los muchachos jugaron con la máxima corrección y nobleza.

Riera Marsá, 1. Berceo, 1.

A las órdenes del colegiado local Sr. Lozano, que realizó un arbitraje muy a satisfacción de la numerosa concurrencia que el domingo por la tarde acudió a Las Chirribitas, los equipos se alinearon así:

Riera Marsá: Pablo; Fernando, Palacios, Míchelena; Cesáreo, Amador; Antonio, Zárate, Faustí Prego y Goros.

Berceo: Domingo; Eguizábal, Aguirre, Santi; Viguera, Bello; Santos, Antonino, Gómez, Oitán e Isasi.

Un buen partido, muy interesante y competido hasta el último minuto nos proporcionaron los muchachos del Riera Marsá y del Berceo el pasado domingo por la tarde.

El Riera Marsá, que últimamente nos dió pruebas de su entusiasmo y combatividad, además de practicar un bonito juego de conjunto, se ha ganado a pulso la clasificación de un tercer lugar, que le permitirá continuar en el torneo regional, alternando con los eses de la capital y la provincia en próxima competición.

El domingo, ante el Berceo, combatieron con fe y ansias de victoria, realizando una excelente labor y sabiendo mantener la ventaja de un gol solitario, que obtuvo brillantemente Faustí, hasta el último minuto, en que un fallo de Míchelena, tarbo en despejar, permitió al Berceo igualar el tanteador.

¡Bien, muchachos, por vuestra hazña!

El Berceo, a pesar de ser ya virtualmente campeón del grupo capital, no por eso dejó de presentar batalla a sus contrarios, aunque nos pareció que su alineación fue un tanto arbitraria. Sin embargo, no se mostró derrotado en ningún momento, ni siquiera cuando su jugador Viguera fue racionado por el Sr. Lozano, lo que suponía un importante handicap para su equipo.

Ambos onces dominaron alternativamente, desarrollándose la lucha en un ambiente de franca deportividad que satisfizo plenamente a todos los aficionados.

España se eliminará con el Sarre en el campeonato de fútbol juvenil

MADRID, 24.—En Bruselas se ha celebrado el sorteo para las eliminatorias del campeonato de fútbol de equipos juveniles, que tendrá lugar en eliminatorias a partido único con los dieciséis equipos, en dos grupos de a ocho, cada uno de los cuales dará un finalista.

El resultado del sorteo fue el siguiente: Primer grupo: 1. España y Sarre. 2. Francia y Turquía. 3.—Austria y Luxemburgo. 4.—Hungria y Suiza.

Segundo grupo: 5.—Holanda y Eire. 6.—Inglaterra y Bélgica. 7.—Irlanda y Yugoslavia. 8.—Alemania y Argentina. Los vencedores de las eliminatorias 1-2 y 3-4 se enfrentarán, para dar el finalista, y lo mismo los ganadores de las eliminatorias 5-6 y 7-8.—(Alfil).

Los días 4 y 14 de marzo, entrenamientos de la selección de fútbol

MADRID, 24.—En los días 4 y 11 de marzo se celebrarán en el Estadio Metropolitano dos partidos de entrenamiento de la selección española de fútbol.

En el primero, el equipo nacional se enfrentará a un club extranjero todavía no designado, y en el segundo, probablemente, a una selección de jugadores de los clubs madrileños.—(Alfil).

El Atlético de Bilbao se renovará la próxima temporada

MADRID, 24.—En las declaraciones hechas en esta capital por el entrenador del Atlético de Bilbao, Barrios, aseguró que aunque en esta temporada no tiene nada que hacer en la Liga el equipo bilbaíno en la próxima dará mucho que hablar una vez realizada la renovación que proyecta llevar a cabo en el conjunto. Dijo también que, además, los jóvenes elementos incorporados ya al equipo, el Atlético cuenta con otros —entre ellos, Areta, Marenda y Maguregui—, harán recuperar al Atlético de Bilbao un lugar privilegiado en el concierto del fútbol español.—(Alfil).

PELOTA Barberito responde a las declaraciones de Ugueta

El de Baños elige como zagüero a Titín

En la «Gaceta del Norte» leímos hace días unas nuevas declaraciones de José Mari Ugueta en relación a las manifestaciones hechas por Barberito. Reproducimos algunas párrafos por jugarlos de interés. Dice así:

«Hace unos días, Ugueta hizo unas declaraciones a un corresponsal de «Marcas» y en ellas el chaval alavés mostraba deseos de que se arrojase el pleito de los pelotaris. Precisamente por verse en la cancha con Acorregui y Barberito. Pues bien, el de Baños lo ha tomado como desafío y plantea el que se juegan dos partidos llevando Ugueta como compañero a Cortabarrite y el a Titín.

—¿Qué dices a esto?—Le han preguntado a Ugueta.

—En primer lugar que no hice la sugerencia en plan de reto, pero sí lo han tomado así, estoy dispuesto a llevarlo a efecto cuanto antes mejor.

—¿Tal como lo propone?

—No. En la contestación que dan de la Rioja parece que hacen ver que yo actuaria con ventaja llevando a Cortabarrite al compañero. Y quiero añadir tal contestación mi caso es jugar con Abel San Martín de otra manera.

—¿Cómo?

—Con zagüeros de características de juego similares.

—¿Contigo...?

—Socra II.

—¿Y él?

—Le dejo a elegir entre Gallastegui II o Titín. O, si le parece mejor, estoy dispuesto a emparejar con Gallastegui II si el prefiere a Socra.

—¿Dónde la escena?

—Un partido en Victoria y otro en Logroño, y en caso de empate a victorias, propongo por mi parte el frontón de Vergara para dilucidar la supremacía que se trata de establecer.

—¿Alguna cosa más?

—Una muy importante, ¡importantísima! Lo de las pelotas. Ni que decir tiene que, dado el carácter de desafío que tienen los partidos, el armamento habría de ser elegido por las dos partes.

España, admitida en la Internacional de Balon Volea

PARIS, 24.—España ha sido admitida provisionalmente por la Federación Internacional de Balon Volea, en una reunión del Comité ejecutivo celebrada ayer.

Antes de que sea efectiva la admisión, debe ser ratificada en el próximo Congreso general de la organización, que se celebrará en Buenos Aires.

Además de España, se ha cono-

Más vale tarde que nunca

HOYA TIENE MORAL EL ZARAGOZA

ZARAGOZA, 24.—El jugador húngaro Samu, que actúa como medio volante en el Zaragoza y que cumple su compromiso al finalizar esta temporada, ha renovado su ficha por dos años más. La moral del equipo con la victoria del domingo último es extraordinaria. No hubo lesionados y se espera que Gonzalo pueda reaparecer frente al Barcelona.—(Alfil).

Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de: JOSEFINA CARABIAS

II

El apacible intelectual que preside los destinos de la Alemania de hoy

Desde que Bonn —la antigua ciudad de calles estrechas y ambiente universitario— se ha convertido en la capital de la Alemania federal, ha perdido mucho carácter. Por si esto fuera poco, las fuerzas de ocupación han construido a las afueras de la vieja villa tan castigada por los bombardeos, una ciudad de tipo absolutamente norteamericano para alojar a sus funcionarios y tropas. Una ciudad yanqui, con sus casas de un modernismo horrendo, sus bares automáticos, sus grandes piscinas y hasta sus transeúntes negros, que, dicho sea de paso, le sienta, al vetusto ambiente de Bonn, mucho peor que le sentarían a un santo un corraje con un par de pistolas al cinto.

UNA REPUBLICA DE PROFESORES

En cambio, la figura del jefe del Estado alemán le va a Bonn que ni pintada.

El profesor Heuss, el hombre que preside los destinos de la nueva Alemania, es un apacible intelectual, simpático, asquibulo y de una sencillez franciscana. Es catódrico de la Facultad de Ciencias Políticas, y ejerció en los periódicos la crítica literaria. Tiene un gran prestigio en todo el país.

Vive en una residencia muy sencilla, que tiene delante un pequeño jardín con menos luz y menos aparato que cualquier pacífico burgués de la clase media.

«¿COMO SIEMPO NO CONOCER MADRID?»
—ME DICE EL PRESIDENTE—

—¿Usted quiere charlar con el profesor Heuss? —me dijo un diputado al que conocí en el curso de una cena en el Club de Parlamentarios de Bonn.

—Sí, me gustaría. Pero conseguir una audiencia no será fácil. Tendría que quedarme aquí algún tiempo y no puedo.

La cosa se arregló, sin embargo, a toda velocidad. El jefe del Estado alemán nos recibió a otras compañeras extranjeras y a mí, no en audiencia, sino en tertulia, con la misma sencillez que en sus tiempos de catedrático recibiera a los alumnos que iban a aclarar un punto oscuro del texto.

No había en el palacete ni guardias ni policías. Un portero vestido de americana nos franqueó la entrada; dos secretarios nos aspecto de auxiliares de cátedra nos guilaron hasta el salón, y una señora más bien gruesa y muy amable, auxiliada por un criado también de paisano, nos sirvió los aperitivos que tomamos con el presidente en un saloncito desde cuyos ventanales se distinguían unos barcos que surcaban las mansas aguas del Rin.

—Me gustaría que transmitiera usted a los españoles —me dijo el profesor Heuss— mi admiración y mi simpatía. Crea que siento de veras no conocer Madrid y su soberbio Museo del Prado. ¡Ah... ese Greco! ¡Qué pintor! También me gustaría mucho ir a Toledo. No me perdono el no haber ido cuando podía moverme más libremente que ahora.

Hablamos después de la literatura española, y el presidente Heuss me dijo que había leído tres veces el Quijote.

—También me gusta mucho leer a Unamuno, aunque no conozco toda su obra porque no ha sido traducida al alemán. ¡Y por lo voy a decir a usted de Ortega y Gasset! ¡Aquí le tenemos tanto afecto como si fuera algo propio! ¡Mente clara! ¡Pluma maravillosa! ¡Lo claro nos gusta mucho a los alemanes. Yo leo a Ortega constantemente.

Mis colegas extranjeras estaban extrañadísimas oyendo al presidente. Había entre ellas algunas pertenecientes a los países en los que creen que en España no hay más que toreros, ballarinas y Guardia Civil, y, por lo tanto, les costaba trabajo creer que un filósofo español contemporáneo fuese tan apreciado especialmente en el país de la Filocofía.

—Aquí en Bonn —continuó diciendo el profesor Heuss— tenemos una buena representación de la mujer española en la persona de la esposa del embajador de España, señora de Aguirre. Es una dama culta, inteligente y de gran corazón.

Alguien del grupo preguntó al jefe del Estado alemán que si verdaderamente creía en la existencia de eso que se llama el peligro

Más vale tarde que nunca

HOYA TIENE MORAL EL ZARAGOZA

ZARAGOZA, 24.—El jugador húngaro Samu, que actúa como medio volante en el Zaragoza y que cumple su compromiso al finalizar esta temporada, ha renovado su ficha por dos años más. La moral del equipo con la victoria del domingo último es extraordinaria. No hubo lesionados y se espera que Gonzalo pueda reaparecer frente al Barcelona.—(Alfil).

Deportes del Frente de Juventudes

EN EL CAMPEONATO ESCOLAR DE CAMPO TRAVES VENCE LARRERA, DE ESCUELAS PIAS, Y ESTE CENTRO, POR EQUIPOS

El pasado domingo se celebró sobre el recorrido fijado el campeonato provincial escolar de campo traves, puntuable para el trofeo provincial «Santo Tomás de Aquino».

Los cinco centros docentes de la capital participantes se presentaron a la prueba con todos los corredores inscritos, e iniciada la misma pudo advertirse el magnífico espíritu de lucha reinante entre todos los participantes. En los primeros metros fue Garrido, del Instituto, quien se colocó en cabeza, seguido de Arrieta y Eguizábal, del Colegio San José, y, a poca distancia, el resto de los participantes. Al terminar el trozo de cross, el equipo de Escuelas Pías, magistralmente conjuntado, consiguió colocarse en vanguardia, manteniendo sus posiciones hasta la meta, con lo que consiguieron un señalado triunfo, tanto en el aspecto individual como en el de equipos. Individualmente destacaron, asimismo, López Resa, de la Escuela del Magisterio, y Raúl de Juan del Instituto de Logroño, que consiguieron, en lucha sin apoyo de sus compañeros, una buena clasificación.

La clasificación individual de la prueba nos dió como campeón escolar al corredor Félix Larrea, del Colegio de los PP. Escolapios; a continuación se clasificaron Andrés Pérez, del mismo equipo; López Resa, de Escuela del Magisterio; Recalde, de Escuelas Pías; Raúl de Juan, de Instituto; Javier Sánchez y Antonio Eguizábal, ambos del Colegio San José; Miguel Ángel Álvarez, de la Escuela del Magisterio; José Luis Olarte, de Escuelas Pías; Manuel Arrieta, del Colegio San José; Javier Hernández, del Colegio San José, y Victoriano Díez, de Escuela de Comercio, y así hasta veinte clasificados, que fueron los que tomaron la salida.

Por equipos consiguió vencer desastacadamente el del Colegio de los Padres Escolapios, que totalizó siete puntos, clasificándose a continuación el Colegio San José, con 23; Escuela del Magisterio, con 28; Instituto de Enseñanza Media, con 36; y Escuela de Comercio, con 39.

MANANA SE CELEBRA EL CAMPEONATO ESCOLAR DE GIMNASIA EDUCATIVA

Mañana, jueves el Frontón Betti

¡Atención, Ayuntamientos!

SE VAN A SUBVENCIONAR TRES GIMNASIOS CON CAMPOS DEPORTIVOS ANEXOS

MADRID, 24.—Terminadas las obras del Gran Gimnasio de Madrid, construido por la Delegación Nacional de Deportes de FET y de las JONS, y a fin de contribuir a facilitar las prácticas gimnásticas de educación física, base de todos los deportes, va a emprender la citada Delegación Nacional, en el más breve plazo posible, la construcción de tres gimnasios más con campos deportivos anexos y pistas atléticas, presu-puestados en un millón de pesetas cada uno, como principio de una amplia labor constructiva.

Para la determinación de las poblaciones en las que se realizarán estas obras, la Delegación Nacional atenderá tanto a las necesidades de cada región de España como a las ofertas que reciba de corporaciones locales, entidades y particulares, de terrenos, subvenciones, materiales o cualquier otra clase de ayuda. A este efecto, recibirá hasta el treinta de abril próximo los presupuestos de auxilio o cooperación a estas obras, y en la primera reunión que celebre su Comité directivo en el mes de mayo se decidirán los emplazamientos de los tres primeros gimnasios y campos deportivos.

Estas obras se costearán con cargo a las participaciones y subvenciones de la Delegación Nacional de Deportes en sus ingresos del Patronato de Amatas Mutuas Deportivo Benéficas, que de esta suerte cooperará a la base fundamental del desarrollo del deporte español.—(Alfil).

DEPORTES

Por DEL CAMPO

BOXEO

GIL II VUELVE A LA ACTIVIDAD

Cierto es que esta sesión deportiva ya había creído que aquel pugil que tan magníficas veladas nos hizo vivir, ya había abandonado definitivamente el cuadrilátero, y realmente era algo sentido para todo buen aficionado que el boxeador a que me refiero tomara la resolución por las buenas cualidades que en este deporte siempre han concurrido en Gil II.

Expectación ante el campeonato mundial ciclo-pedestre

EIBAR Y ONATE, OBJETO DE ATENCION GENERAL

SAN SEBASTIAN, 24.—Eibar y Onate son objeto de la atención general por disputarse en dichas localidades el campeonato de España y del mundo, los días 1 y 8 de marzo próximo, en la especialidad ciclo-pedestre. Se están organizando caravanas ciclistas, así como de autobuses y otros medios de comunicación para presenciar estas pruebas.

Por noticias de la organización, se sabe que acudirán a los campeonatos del mundo 10 naciones con sus respectivos campeones nacionales. La semana próxima se concentrarán en San Sebastián, entre corredores y congresistas, más de 2.200 personas.—(Afil).

LOS CICLISTAS BRITANICOS SE PAGARAN LOS GASTOS DE VIAJE

LONDRES, 24.—Cinco corredores ciclistas aficionados, que pagarán de su bolsillo las 25 libras que les costará el viaje a cada uno, representarán a la Gran Bretaña en los próximos campeonatos del mundo de ciclismo-pedestre que se celebrarán en Onate (España) el próximo día 8 de marzo.

Al anunciar la selección, la Unión Ciclista Nacional Británica ha explicado que en posición económica no les permitía pagar a los corredores los gastos de viaje.—(Afil).

Los pequeños

Clasificación del campeonato de fútbol de Aspirantes de A. C. Después de la primera vuelta, la clasificación es como sigue:

Table with 10 columns: Club, J, G, E, P, P, C, P. Rows include Santiago, E. Comercio, Palaño, Carmelitas, Instituto, Veltivera.

Young Martin, aspirante oficial al título europeo de peso mosca

MADRID, 24.—En la última de las reuniones celebradas por la Comisión Boxing Union, se ha aprobado la designación del campeón de España de peso mosca, Young Martin, como aspirante oficial al título europeo de su peso, que se celebrará en vacante. Habrá de enfrentarse al otro aspirante oficial designado anteriormente, Lou Skopec, campeón de Francia.

Young Martin peleará en Valencia, a primeros de marzo, con el campeón filipino del peso mosca, Taty Campo.—(Afil).

Pastrana. Telf. 23-05.

EL NIÑO

Rafael García Fernández

Falleció el día de ayer, a los 3 meses de edad.

Q. E. D. E.

Sus apenados padres, don Eusebio y doña Josefina; abuelos, don Mateo García (deudo Bar de la Cuchilla), doña Julia Jiménez, don Nicolás Fernández y doña Emilia Garrido; tíos, primos y demás familia, acompañarán a sus amistades a la asistencia a los actos que a continuación se indican.

Logroño, 25 febrero 1953.

Conducción del cadáver: HOY, MIÉRCOLES, a las 12:30.

Casa mortuoria: Muelles, G. H. Iglesia Parroquial: Padres Carmelitas.

Misa de Angel: MAÑANA, JUEVES, a las NUEVE.

Pastrana. Telf. 23-05.

LA SEÑORA

Doña Toribia Viguera Aragón

Falleció ayer, a los 85 años.

habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados hermano, don Adrián; hermana política, doña Gregoria Ochot; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Varea, 25 febrero 1953.

Funerar y Misa de Requiem: HOY, MIÉRCOLES, a las DIEZ.

Conducción del cadáver: Se verificará a continuación.

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María Visitación Ezquerro Peña

(Industria peluquera)

FALLECIO EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1950, A LOS 23 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus padres, don Federico y doña Juana; Hermanos, Lorenzo, Federico y Vicente; hermanos políticos, Jesús González y Concepción Sáenz; sobrinos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las misas que se dirán MAÑANA, día 26, en la Iglesia de la Redonda, ante el altar de los Angeles, y Domingo Cristo, a las 9, 9:30 y 10; Hermandades de los Pobres, a las 8; Santa Teresita, a las 9; Agustinas, 7:30; Escuelas pías, 9:15, y las que se digan ese día en Arnedillo, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 25 de febrero de 1953.

SANTO DOMINGO, 23

VISITA ILUSTRE.—A primeras horas de la tarde del sábado llegó a esta ciudad en su primera visita el obispo auxiliar de esta diócesis de Calahorra y Logroño, excelentísimo y reverendísimo doctor don Abilio del Campo Barona.

Al final de la misa, y con palabras llenas de esbozo y de impregnadas de su gran amor hacia sus hijos, dirigió admirable plática que llenó de gozo a todos los asistentes.

Al final de la misa, y con palabras llenas de esbozo y de impregnadas de su gran amor hacia sus hijos, dirigió admirable plática que llenó de gozo a todos los asistentes.

Al final de la misa, y con palabras llenas de esbozo y de impregnadas de su gran amor hacia sus hijos, dirigió admirable plática que llenó de gozo a todos los asistentes.

Al final de la misa, y con palabras llenas de esbozo y de impregnadas de su gran amor hacia sus hijos, dirigió admirable plática que llenó de gozo a todos los asistentes.

Al final de la misa, y con palabras llenas de esbozo y de impregnadas de su gran amor hacia sus hijos, dirigió admirable plática que llenó de gozo a todos los asistentes.

PREMIANO, 22

LOS QUINTOS.—Al igual que años anteriores, y con perfecto orden, han celebrado en día los quintos del 53 con garbosa comidas y cenas.

LOS QUINTOS.—Al igual que años anteriores, y con perfecto orden, han celebrado en día los quintos del 53 con garbosa comidas y cenas.

LOS QUINTOS.—Al igual que años anteriores, y con perfecto orden, han celebrado en día los quintos del 53 con garbosa comidas y cenas.

LOS QUINTOS.—Al igual que años anteriores, y con perfecto orden, han celebrado en día los quintos del 53 con garbosa comidas y cenas.

SAN MILLAN de la COGOLLA, 23

NATALICIOS.—Ha visto alegrado su hogar con una preciosa nena, dada a luz felizmente por su joven esposa, doña Carolina Vázquez, nuestro buen amigo el culto maestro don Alejandro Buitrago, Le han impuesto los nombres de Lidia Isabel, y fueron sus padrinos de pila don María Gloria Bañares y don Donato González.

Triduo de reparación.—Durante estos días se ha celebrado un triduo de reparación a Jesús Sacramentado, asistiendo en su primer y último el M. I. Ayuntamiento y bastantes feligreses de este pueblo.

El Miercoles de Ceniza dió principio la Santa Cuaresma, viéndose los Via-Crucis los viernes y domingos muy concurridos.

LOS QUINTOS.—Los mozos, para celebrar su futuro ingreso, han tenido su merienda de ritual, haciendo la postulación por las calles y alegrando al vecindario con música y cánticos.

EL TIEMPO.—Febrero se está portando en su final con un gran calor, pues llevamos unos días de sol que da gusto tomarlo, después de las nevadas vientos y heladas tan fuertes que hemos soportado.

LAGUARDIA, 23

DON JENARO QUINGOOES HA MUERTO.—Cuando la mejora experimentada hacía concebir alentada esperanza, ha dejado de existir, consermando al pueblo entero, su

DON JENARO QUINGOOES HA MUERTO.—Cuando la mejora experimentada hacía concebir alentada esperanza, ha dejado de existir, consermando al pueblo entero, su

DON JENARO QUINGOOES HA MUERTO.—Cuando la mejora experimentada hacía concebir alentada esperanza, ha dejado de existir, consermando al pueblo entero, su

DON JENARO QUINGOOES HA MUERTO.—Cuando la mejora experimentada hacía concebir alentada esperanza, ha dejado de existir, consermando al pueblo entero, su

DON JENARO QUINGOOES HA MUERTO.—Cuando la mejora experimentada hacía concebir alentada esperanza, ha dejado de existir, consermando al pueblo entero, su

DON JENARO QUINGOOES HA MUERTO.—Cuando la mejora experimentada hacía concebir alentada esperanza, ha dejado de existir, consermando al pueblo entero, su

DON JENARO QUINGOOES HA MUERTO.—Cuando la mejora experimentada hacía concebir alentada esperanza, ha dejado de existir, consermando al pueblo entero, su

INFORMACION REGIONAL

padre espiritual y cabeza eclesiástica del mismo durante numerosos años, don Jenaro Quingooes.

La Parroquia de San Juan Bautista lo tuvo primero de párroco, para seguir con posterioridad la de Santa María de los Reyes al ser nombrado arcipreste de la misma.

En mérito a sus relevantes cualidades, hace dos años fue nombrado prelado doméstico de S. E., recompensa bien merecida, que aceptó con la mayor modestia.

De la misma manera Santa María se ha vuelto a tener al celebrarse los funerales. En el altar mayor ocuparon sillas destacados los Excmos. y Brmos. obispos de Vitoria y Ciudad Rodrigo, este último hijo del pueblo y discípulo que fue de don Jenaro, teniendo también puestos preferentes el Excmo. señor presidente de la Diputación, don Lo-

En el día primero de marzo próximo, a las doce de su mañana, con un intervalo de 30 minutos, tendrán lugar en el Salón de la Casa Consistorial la venta en pública subasta de setenta y cinco chopos maderables, propiedad de este Municipio.

El día 13 de marzo a las doce de la mañana, se sacarán a pública subasta las hierbas de los borreguiles «Las Guardias, Sono y Espino, con capacidad para 500 y 600 lanares, respectivamente.

El pliego de condiciones obra en la Secretaría de dicha Hermandad. El importe del anuncio será por cuenta del rematante.

El Jefe, P. Fernández.

venzo de Cura; jefe de Hacienda de la misma, don José María Bahanes; secretario, don José Luis de la Peña; inspector provincial de Sanidad, señor Quiñena; Ayuntamiento de Laguardia; clausura de profesora del Instituto Laboral, del cual formaba parte el finado como profesor de Religión; un gran número de sacerdotes y feligreses.

La misa fue oficiada por don Julián San Pedro, párroco de la iglesia de San Vicente, de Vitoria, hijo también de Laguardia e intimo del fallecido.

El sentimiento del pueblo volvió a manifestarse en el acto de conducción de sus restos al cementerio, en que formaron todas las Cofradías, asistiendo los prelados de Vitoria y Ciudad Rodrigo, autoridades provinciales y locales, familiares, profesores del Instituto y escuelas con todos sus alumnos, llenando el cortejo fúnebre todo el Paseo de Sancho Abaño. Que Dios tenga en su seno a tan ejemplar sacerdote.

A sus familiares y compañeros de ministerio en Laguardia les expresamos nuestro pésame más sentido.

Guía Médica S. BECERRA MEDICO FORENSE MEDICO PEDIATRA ENFERMERAS MENTALES-NEUROLOGAS Y de los N I S O S CASTROVIEJO, 7. TELF 70-8 (C. S. P. 883)

José Fraile Decano de la Beneficencia Provincial Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial CONSULTA: 11 a 4 mañana 4 a 6 tarde ONCE DE JUNIO, 11 entlo Teléfono 16-82 (OSP 823)

Probo Ramírez Estómago - Higado Intestinos Calvo Sotelo, B. T. 1313, C.S.P. 51

A. Giménez Armijo Huesos-Cirugía Articulaciones MURO DE LA MATA, 2. De 11 a 3 y de 6 a 8. Teléfono 27-77. (OSP 834)

hispano - olivetti MINERVA TRUFO Tubigaray wertheim TELEFUNKEN MAQUINAS DE ESCRIBIR Y SUMADORAS CALCULADORAS FICHEROS METALICOS CAJAS DE CAUDALES MAQUINAS DE COSER Y BORDAR APARATOS DE RADIO MARCAS DE ABSOLUTA GARANTIA CONTADO Y PLAZOS COMPRA, VENTA, ALQUILER Y CAMBIO DE MAQUINAS DE ESCRIBIR USADAS DE MIGUEL HERMANOS, S. L. Calvo Sotelo 9. Teléfono 1767 LOGROÑO

ANUNCIOS CLASIFICADOS ALQUILERES EN BREVE de Cameros (Logroño), vende molino harinero funcionando con dos piedras, y una huerta de seis celemines Julián Esteban Parra, Bajada a la Media Luna, 9 en Santander. CASA en el centro de la capital, con cinco inquilinos, dos pisos libres, hermosa alacena, bodega y solar para edificar, se vende de ocasión. Mayor, 59, Tienda. PISO céntrico se vende llaves en mano, Martínez-Zaporta, 6, 3.º. CASA con seis celemines de tierra, cuadra y gallinero, dentro de la capital, y una incubadora de 300 huevos, se vende, Razón, Rey Pastor, Camerino. HERNANDEZ vende piso calle Mayor, 40,900 ptas, Otro R. Argentina, barata, mediodía, libros, Granja con huerta y vivienda, daría igual en arriendo, Casa con cuadras, gallineros, Casa en el Espolón. Varias huertas con casa y motor. Mola, 4, 3.º. GANADOS PIENSOS AVICOLAS en Zúñeta BURRA de 5 años, a prueba, por dejar labranza, vende Justo Pascual, en Hornos de Moncalvillo. OVEJAS con sus corderos, vende 60 Gonzalo S. Castellana en Auzojo. OVEJAS gordas, vende 60 Pedro Martínez, en Lardero. POLLITOS de un día, raza Leghorn blanca, única raza que cultivamos, incubamos a comisión. Envío a provincias, Granja Avícola Acedo, Avenida 19 de Julio, 10 TEL 12-17. PERDICES, vendo dos para reclamo, Marcelina Galilea, calle del Oeste, Istars C. G., 1.º. HUÉSPEDES EMPLEADO hijo, estancia varios años, destinado en Logroño, pagaría hasta 700 ptas, pensión completa, casa seria, pocos de familia. Escribir argenteo detallando condiciones en sobre cerrado a esta Administración, señor Aguilera. PÉRDIDAS Rueda «Michelines», 32 x 6. Se ruega a quien la haya recogido su entrega o aviso en Talleres Alcalde, TEL 3941, y se gratificará. Cartera con cierta cantidad de dinero y documentos. Se gratificará entrega en Posada San Antón. Perla de carra, de cinco meses, blanca y negra, neriz partida, se gratificará su entrega o aviso a Carlos Larrea, en Elciego (Alava), y de no hacerlo se tomará por hurto. Hallazgo de cabra. Quien acredite ser su dueño puede recogerla en Lardero, Casa Vicente Lomberas. Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. Extraviada la lista infantil número 4857, de nuestra Sucursal de Huéscar, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, enviándose otra libreta a favor de su titular. Logroño, 24 de febrero de 1953. El Delegado. Balancines de arar, el pasado día 13, gratificará entrega Pedro Gómez, «El Navarro», en Murrieta, 61. Quien haya extraviado un agateo hidráulico en la carretera de Logroño a Villanueva de Cameros, puede recogerlo en Gonzalo de Berceo, Ieta P. 1.º, núm. 14. TRASPASOS MERCERIA céntrica, muy bien instalada, se traspasa en buenas condiciones de precio, o igual local sin existencias, Razón, Nueva Rioja. ALMACÉN céntrico con poca renta, se traspasa. Mtz-Zaporta, 6, 8.º. TIENDA DE COMESTIBLES, se traspasa, Razón, Mayor, 25, 1.º. TIENDA con trastienda, propia para cualquier negocio, se traspasa en lo más céntrico de la capital, Razón, Nueva Rioja. PANADERIA acreditada con poco, el otro céntrico, local sencillo, se traspasa, Razón, Sol, 11, en Calahorra. VEHICULOS MOTOCICLETA «Lubex», nueva, procedente de la Rifa Anís Castellana, se vende barata, Bar «El Porrón», en Fuemmayor. CAMIONETA para mil kilos, se vende o cambia por otra de 2.000 o 2.500, se prefiere Ford o Chevrolet, Turismos, Emilio Jiménez, Taller Electricista, en Calahorra, y Talleres Diesel, en Logroño. BICICLETA seminueva y una prensa de encuadernar, se venden, Razón, Marqués de Vallojo, 7. CAMIONETA Ford, 17 H.P., ruedas nuevas y todo en regla, vende por no poder atenderla, Julián Martínez, en Nájera. CARRO para 2.000 kilos, y sus arcos vende Urbano López, en Hornillos. CAMIONETA Ford 4, con diferencial de Ford 8, paller flotante, ruedas nuevas, recién rectificadas, vende Florentino Martínez, en Cordovín. MOTOCICLETAS «Sanglas» en 500 y 350 c. c., con o sin sidecar. Representante de zona, Ernesto Velasco Alonso (Teniente Velasco, 1-4.º), Palencia. CARRO DE VARAS para 2.000 kilos, y un bravant hím. 1, usado, vende Lucio Villaverde, en Hervás. VENTAS COLMENAS vacías e llenas, móviles, tas y fijetas, vende José Lizarranz, en San Vicente de la Sonsierra. PRENSA moderna de dos husos y cambio velocidad, para acoplar motor, se vende, Razón, Talleres Metalúrgicos o Posada San Antón. DON CAMAS, se venden, Razón, General Primas de Rivera, 12, 4.º otro. MAQUINA DE ESCRIBIR como nueva, se vende, Argenta, 22, 4.º dcha. BALANZA «Avery», seminueva, vende, buen precio, Puente, 2, bajo. BASURA DE OVEJAS, vende importante partida, Los Zamoranos, Camino Viejo de Albeite. RADIO nueva, de ocasión, se vende, Razón, Mayor, 19, 3.º dcha. MATERIAL de un pabellón de derruir 6 por 10 y 180 metros de malla para cercar, vende Luis Santamaría, en Villamediana. OCASION: Emplazadora Reinet, transmisión, motor, formatos, envases, vende Madariaga, Correo, 16, 3.º Bilbao. MAQUINAS de coser y bordar. Plazos hasta 20 meses, Murrieta, 3, T. 2912. VARIOS TRANSPORTE con camión Zúñeta. LABRADORES: Arboles frutales, árboles rapidísimo fruto, chopos, barbosos e injertos. Vivero Antonio Alonso, Portugal, 20, Logroño. APARATOS DE RADIO. Los más modernos y mejores modelos del presente año. No deje de consultar antes de comprar. Casa de Fortuna-Redón, Gallaiza, 14. CAMION. Se ofrece para llevar y transportar ganado y a sus dueños, a Miranda, Razón, Gómez, Murrieta, 20, 2.º Izq. TEL 17-02. PROFESORA, se ofrece para clases particulares. Razón, Nueva Rioja. AVISO: Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

